### Самарская область

География следствия: Самарская область.

Если посмотреть на административную карту России, то сразу можно увидеть сердце страны. Очертания Самарской области удивительно похожи на рисунок человеческого сердца. Область расположена в юго-восточной части европейской территории России по обеим сторонам течения реки Волги. Самарцы любят масштаб и все самое - самое. Площадь Куйбышева в Самаре- самая большая в Европе, железнодорожный вокзал- самый высокий в старом свете, фестиваль авторской песни имени Валерия Грушина под Самарой - самый масштабный фестиваль бардов в мире.

В настоящее время Самарская область – это развитый промышленный регион Российской Федерации. Основными промышленными центрами области являются города Самара, Тольятти, Сызрань, Новокуйбышевск. Наибольшее развитие в регионе получили ракетно-космическая промышленность, машиностроение и металлообработка, топливная, электроэнергетическая, химическая и нефтехимическая, цветная металлургия. Машиностроение представлено почти полным набором основных отраслей, среди которых ведущая роль принадлежит автомобильной промышленности.

Природа щедро одарила Самарскую область своими богатствами. Большие реки, заповедные Жигулевские леса, плодородные черноземы, а еще нефть, газ, сланцы, природные битумы, серные руды, каменная соль. Запасы каменно-строительных материалов (карбонатных пород и щебня) являются крупнейшими в Поволжье. Всего на территории области открыто более 350 месторождений нефти, из них в нераспределенном фонде недр находится более 80 месторождений. Их разработка началась еще в годы Великой Отечественной войны. А вскоре после Победы область стала одним из ведущих центров нефтедобычи в СССР.



#### Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

Данные месторождения остаются и в настоящее время «лакомым» кусочком для нефтеврезчиков. Преступления в этой сфере совершаются масштабные и это связано не только с большим количеством похищаемой нефти, но и вовлечением в эти преступления сотрудников правоохранительных органов. В этой сфере сотрудники следственного управления по Самарской области работают в тесном взаимодействии с сотрудниками УФСБ и ГУ МВД по Самарской области.

В 2017 году удалось предотвратить хищение нефти из магистрального нефтепровода «Куйбышев-Тихорецк». Семеро местных жителей, действовавших согласовано, не смогли довести до конца свой преступный умысел, направленный на хищение нефти из нефтепровода, так как действия злоумышленников пресекли сотрудники правоохранительных органов. В конце 2019 года обвиняемые были осуждены. В этом же году еще семеро местных жителей, действовавших в составе организованной преступной группы, были приговорены к реальным срокам лишения свободы за хищение нефти из несанкционированной врезки нефтепровода, проходящего в районе поселка Просвет муниципального района Волжский Самарской области. Злоумышленниками было похищено более 2 тысяч 600 тонн нефти на общую сумму более 45 миллионов рублей.

Здание, в котором сейчас располагается следственное управление СК России по Самарской области, является памятником архитектуры. Оно было построено еще в 19 веке. Здесь работала первая в губернии сберегательная касса, находилось Управление Самаро-Златоустовской железной дороги. С начала 30-х годов 20-го века в здании было размещено Управление НКВД по Куйбышевскому краю. В этом старинном историческом доме работают специалисты, которые владеют самой современной и передовой криминалистической техникой.

За прошедший год непосредственно следователями и следователями - криминалистами управления с использованием различной техники и методик раскрыто 211 преступлений, из них: 99 убийств, 43 причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, 27 преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности, 9 преступлений прошлых лет.

Больше двух с половиной тысяч преступлений было расследовано специалистами областного следственного управления в 2019 году. Больше 40 процентов относятся к категории тяжких и особо тяжких. За год в суды отправлено 115 уголовных дел о преступлениях против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления, в том числе коррупционной направленности. Повышение эффективности противодействия коррупции, привлечение к уголовной ответственности, невзирая на должности и звания, останется одним из главных требований руководства. Борьба с коррупцией является приоритетным направлением деятельности следственных органов Следственного комитета России, вне зависимости от субъекта преступления и суммы взятки.



#### Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

Так, в 2020 году Председателем Следственного комитета Российской Федерации возбуждено 2 уголовных дела в отношении судей Самарской области. Уголовные дела приняты к производству следователями второго отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Самарской области.

Под следствием находится бывший судья Волжского районного суда Самарской области. Он подозревается в получение взятки. По версии следствия, у судьи на рассмотрении находился материал об условно — досрочном освобождении Мукоедова, отбывающего наказание в исправительной колонии в Самарской области. За денежное вознаграждение от 300 до 500 тысяч рублей судья был готов удовлетворить ходатайство. Предполагалось, что денежные средства ему передаст посредник. Однако при получении денег в размере 500 тысяч рублей от жены осужденного, посредник был задержан.

Уголовное дело возбуждено в отношении бывшего судьи Автозаводского районного суда города Тольятти Самарской области. Он тоже подозревается в получении взятки. По версии следствия, судья пообещал изменить квалификацию подсудимому на более мягкую за денежное вознаграждение в 1 миллион рублей. При передаче денежных средств посредником, незаконная деятельность судьи была пресечена.

Следователи и криминалисты управления Следственного комитета России по Самарской области действительно работают в самом сердце России. От их таланта и ответственности во многом зависит пульс области. Он должен быть уверенным и ритмичным, а сердце здоровым и не страдать никакими пороками.

Видеосюжет



### Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации



14 Октября 2020 12:17

 $A\partial pec\ cmpaницы:\ https://sledcom.ru/Proekty/Sledovatel-GEO/Sledovatel-GEO-28$